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Klimatlöften 2022  -  Alingsås kommun 

 

Kommunernas klimatlöften är en satsning inom kraftsamlingen Klimat 2030 – 

Västra Götaland ställer om som drivs av Västra Götalandsregionen och 

Länsstyrelsen i Västra Götaland. Mer information om detta finns på hemsidan 

https://klimat2030.se/klimatloften/.  

 

Klimat 2030 har tagit fram en lista över 20 olika saker som kommuner kan 

genomföra för att begränsa sin klimatpåverkan. Listan har skickats till alla de 49 

kommunerna i Västra Götaland och kallas för Kommunernas klimatlöften. 

Politikerna i respektive kommun har tagit beslut om vilka av dessa 20 klimatlöften 

som ska genomföras i den egna kommunen under 2022. 

 

I Alingsås har kommunfullmäktige tagit beslut om att 11 av de 20 klimatlöftena ska 

genomföras under 2022. Kommunen ska jobba med att göra verklighet av alla 

dessa löften under året. I december 2022 ska kommunen redovisa hur det har gått.  

Här är listan över de klimatlöften som är antagna i Alingsås 2022:   

 

Klimatlöfte 1: Vi har en laddplan för kommunen  
Det innebär att kommunen kartlägger laddmöjligheter och tar fram en plan för laddning av fordon där 
kommunen har rådighet vid bostäder, arbetsplatser, handel och besöksmål. Planen ska peka ut 
kommunens ansvar och hur kommunen kan samverka med aktörer som tillhandahåller laddning. På 
parkeringar vid kommunägda bostäder ska boende erbjudas laddmöjligheter. Planen ska utformas så 
att hållbart resande prioriteras, parkeringsplatser samnyttjas och att parkering och laddning prissätts 
marknadsmässigt. 
  
Klimatlöfte 3: Våra nya personbilar är klimatbonusbilar  
Det innebär att alla nya avtal vid köp och hyra av personbilar till kommunal verksamhet ska vara bilar 
som uppfyller krav på att få bonus i fordonsskatt. Endast undantagsvis väljs andra personbilar som då 
ska uppfylla Upphandlingsmyndighetens baskrav, efter intern dispens.  
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Klimatlöfte 4: Vi ställer krav i upphandling för transportdelen i nya avtal  
Det innebär att vi ställer miljö- och klimatkrav i alla avtal där transporter upphandlas, exempelvis 
postleveranser och avfallstransporter. Vi ställer också miljökrav i mer än 50 procent av upphandlingar 
av varor och tjänster som kräver omfattande transportarbete, exempelvis matleveranser, städ- och 
kontorsmaterial och parkeringsövervakning. 
  
Klimatlöfte 7: Vi analyserar inköpens klimatpåverkan och ställer krav i prioriterade 
upphandlingar 
Det innebär att kommunen bedömer var klimatkrav i upphandlingar gör störst nytta (utöver 
upphandlingar som tas upp i klimatlöfte 4) och ställer krav i minst tre upphandlingar under året. 
  
Klimatlöfte 8: Vi minskar inköpen av fossilbaserade engångsprodukter 
Det innebär att kommunen helt går ifrån minst en fossilbaserad engångsprodukt eller erbjuder minst 
fem nya beställningsbara alternativ av flergångsprodukter och/eller engångsprodukter tillverkade av 
återvunnet eller förnybart material för kommunens verksamheter. Produkterna ska vara andra än de 
som förbjuds enligt EU:s engångsplastdirektiv.  
  
Klimatlöfte 10: Vi använder cirkulära möbler 
Det innebär att kommunen inreder med minst 20 procent cirkulära möbler (mätt i antal eller kostnad) i 
kommunens organisation. Med cirkulära möbler menas att de repareras och används på nytt, köps 
begagnade eller återbrukas internt. 
  

Klimatlöfte 11: Vi möjliggör för invånarna att låna/hyra produkter istället för att köpa 
Det innebär att kommunen kan visa att minst tre olika insatser pågår varav minst en initieras under 
2022. Det kan ske genom samverkan med näringslivet för att erbjuda fler hållbara tjänster, att skapa 
plats i bostadsområde för att dela saker, att kommunen erhåller platser att reparera eller liknande. 
  
Klimatlöfte 12: Vi mäter matsvinn i offentlig verksamhet och har mål 
Det innebär att kommunen sätter och följer upp mål samt arbetar med rutiner för att undvika matsvinn 
genom förebyggande åtgärder. Kommunen ska mäta matsvinnet med ett uppsatt mål på max 45 
g/portion i genomsnitt (lunch eller middag). I siffran ingår alla tre typer av svinn: kökssvinn, 
serveringssvinn och tallrikssvinn. 
  
Klimatlöfte 14: Vi genomför energieffektiviseringar 
Det innebär att kommunen startar upp minst ett projekt för energieffektivisering i egna fastigheter med 
exempelvis Totalmetodik från Belok eller motsvarande. 
  
Klimatlöfte 16: Vi installerar solenergi 
Det innebär att solceller prövas i alla nybyggnadsprojekt i kommunal regi och att minst en anläggning 
installeras i kommunen. 
  
Klimatlöfte 20: Vi arbetar aktivt med invånarnas engagemang för klimatet 
Det innebär att kommunen bjuder in invånarna till dialog om klimatåtgärder för att skapa mer 
delaktighet och skynda på omställningen. Detta kan ske i form av dialogmöten eller workshops dit 
allmänheten och/eller föreningar/organisationer bjuds in. Kommunen ska återkoppla och kommunicera 
hur resultatet från dialogen tas omhand. 
  

 


